



(上接A3版)



● 经验分享

潍坊市中医院党委书记、院长王冰

运营赋能 精耕致远

潍坊市中医院不断强化以中医为主的办院方针，坚持“中医做特，中西医协同”，树立“大运营”理念，把绩效考核作为工作的重中之重，构建全新运营模式，努力推动医院高质量发展。

一建立了横向到边、纵向到底责任管理体系。实施一把手工程，建立五级管理体系，通过严实培训关、严把审核关、严格问责关，建立PDCA闭环管理模式。

二建立了上接天线、下接地气的绩效考核体系。全面落实标准化建设目标管理制，制定《潍坊市中医院加强运营管理实施方案》，全方位明确考核指标，无死角落实考核部门。

三建立了管理高效、特色突出的服务支撑体系。搭建功能完善的信息平台，全面推广“五个全科化”的服务模式。在2020年度的国家中医医院的绩效考核中，潍坊市中医院由2019年的115名提高到66名，实现了由B向A的提升。在今年的第一季度全省的绩效考评重点指标监测中，位列全省地市级中医院第一名。

泰安市中医院党委书记、院长张开刚
以中医药文化传承 促医院高质量发展

我院通过提升文化软实力，加强医院内涵建设，从而提高中医药服务能力和平。主要做法为：

将中医药文化外化于形，营造浓厚氛围。在建筑风格、内部方式上突出中国传统特色。

将中医药文化内化于心，形成共同价值导向。医院将核心价值体系设置为全员固定电话彩铃等。

将中医药固化与制，突出特色优势。完善以绩效考核为

主的考核体系，通过医疗质量分析会等进行总结分析，查找问题，部署整改措施。

将中医药文化实行化于行，规范服务行为。将促进医院高质量发展作为出发点和落脚点，发挥医疗机构在疫情防控中的作用。

将中医药文化普化于众，提升医院形象。牵头成立泰安市中医医疗集团，整合全市42家医疗单位资源，形成中医集团优势。

临沂中医院党委书记 张志刚
以5个全科化为抓手 推动中医院高质量发展

我院对于中医治未病全科化和中医康复全科化的经验和发展做法如下：

在中医治未病全科化方面，结合体检，建立了中医治未病中心，在出具中西医结合的体检报告后，对每一个分类人群进行干预。

对于院内、门诊患者，推广一病两方：一个治疗处方，一个中医健康教育和干预处方。对于住院患者，

从入院开始，就对患者进行中医体质辨识，并同步纳入电子病历系统，各个专业分别制定1—3个方案。对于出院患者，通过随访以及数字化慢病防控体系，完善疾病管理服务。

中医康复全科化方面，推行急性期康复，推广康复一体化诊疗模式，结合中西医特色医疗，在急诊和外科系统探索推广中医外科快速治疗模式。

东营市中医院院长 刘丛华
立足新阶段 贯彻新理念 奋进新征程

近年来医院整合优势资源，突出专科特色，着力加强重点、优势专科建设；以建设中医药重点专科、优势集群为抓手，通过人才培养、传承工作、条件建设，扎实开展中医药特色疗法挖掘和整理，传承和发展中医药的诊疗经验，有序提升中医药服务能力。

此外，医院还推广中医五

个全科化的医疗服务模式，强化公立医院高质量发展的保障能力。

东营市中医院新的综合病房大楼预计2022年底即可投入使用，届时，将极大改善诊疗环境和住院条件，科室设置更为合理，学科建设更加细化，为医院发展提供了坚实的保障。

聊城市中医院院长赵素婷

“三因制宜”助推医院高质量发展

医院在抢抓新机遇、战胜新挑战、推动新发展方面取得了一些实效实绩。

一是因人制宜，筑巢引凤。医院实施“培育一批、引进一批、聘请一批”的“三个一”工程，推行名医、高层次人才引进、青年梯队培养“三步走”，奏响人才引擎、人才效能、人才青苗“三部曲”。

二是因时制宜，精准发力。医院锚定“争创一流、走在前列”定位航标，启动“两个研究院”

和“十大中心”攀登工程，建设平安、廉洁、活力、智慧、美丽、和谐、人文“七型医院”。

三是因地制宜，阔斧焕新。医院以争创山东省区域中医医疗中心，打造冀鲁豫三省交界中医药服务新高地为目标，全力推进老院区扩建及新院区建设，探索独具中医药特色、覆盖全生命周期、融健康管理与健康服务为一体的大健康服务新模式，创建“中药+”融合发展聊城新样板。

烟台市蓬莱中院副院长 于霞
新冠疫情时期的卒中中心建设

2020年开始，全国遭遇新冠肺炎疫情的侵袭，但全院溶栓例数持续增长。主要做法有：

医院始终以患者为中心，积极改造流程，做好环节管理，制定了《时间窗内封控管控区或黄码脑卒中患者就诊流程》，详细规定了防护等级措施，最大限度保证绿色通道畅通，提高卒

中救治效率。

做好环节管理，优化诊治流程，严格落实首诊负责制非常关键，并且要建设符合自身特色的卒中中心。

希望未来建成布局更合理、体系更规范、管理更科学的区域卒中中心，也希望在山中医龙头医院的带动下，走上质量、内涵、可持续发展的专科建设之路。



第五个8.19中国医师节特别奉献

健康中国 你我同行 = 关爱生命 “救”在身边

北、上、广、杭四城地铁联动主题公益巡展

没有哪一个职业像“医生”这么神圣，迎接每一个新生命的诞生，送走每个消逝的生命，与各种疾病抗争……面对生命，你可以轻言放弃，医生却不会放过一丝生的希望！“医生”是上帝送给人类最神奇的礼物！尊重医生，就是尊重

生命。是一个社会文明程度的体现！

作为医疗行业的专业媒体，医师报社成立伊始就以传递医疗行业良好的专业形象，营造尊医重卫的良好氛围为己任。

2022年，在健康中国行动推进委员会办公室的指导下，中国医药卫生文化协

会、中国健康促进与教育协会、中国医药卫生事业发展基金会和医师报社等4家单

位连同5个国家级中心（胸痛中心、卒中中心、创伤中心、危重孕产妇救治中心、危重儿童和新生儿救治中心）、各地卫生健康行政部门、医疗行业学/协会、医疗

机构等有志于健康中国建设的同道，在第五个“中国医师节”之际，以“健康中国你我同行 = 爱护生命 ‘救’在身边”为主题，开展多城地铁联动公益巡展活动。

欢迎有志于护卫人民健康的同道加入，共同推动医学发展，为健康中国聚力！

2022
中国医师节主题

2021

百年华诞同筑梦
医者担当践初心

2020

弘扬抗疫精神
护佑人民健康

2019

弘扬崇高精神
聚力健康中国

2018

尊医重卫
共享健康

指导单位：健康中国行动推进委员会办公室

主办单位：医师报社

中国医药卫生文化协会

中国健康促进与教育协会

中国医药卫生事业发展基金会

协办单位：各地的卫生健康行政部门、医疗行业

学/协会、医疗机构等有志于健

康中国建设的同道

活动地点（拟）：北京、上海、广州、杭州四城地铁专列

北京：地铁4号线、14号线；

上海：地铁1号线；

广州：地铁1号线、6号线；

杭州：地铁2号线。

展示时间：2022年8—9月

推广宣传：

1. 在各主办方平台建立活动的专题展示页面；
2. 央视网等国家主流媒体进行宣传推广；
3. 《医师报》、医师网、医师报App、医TV等医师报全媒体平台及60多个第三方平台端口进行广泛宣传；
4. 在其他行业主流媒体、新媒体平台多方展示。

——联系方式——

执行总编辑 张艳萍 13269981809

新闻中心 陈惠 13520273543

学术中心 许奉彦 13693357499

总编助理 裴佳 15110105642

活动策划部 王蕾 15010003324

总编办 于永 13911049088



关注
活动详情
扫一扫

听医生说话 为医生说话
说医生的话 做医生的贴心人 医师自己的报纸！